



СЕРДАЛО

СВЕТ



ГИАЛГАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ
ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 164 (11499), шинара, 3 ноябрь, 2015 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

вторник, 3 ноября 2015 года

www.serdalo.ru E-mail: serdalo@yandex.ru

Юнус-Бек Евкуров проверил ход строительства ряда объектов

Глава Ингушетии посетил в Республиканской клинической больнице председателя Общественной палаты РИ Мовлат-Гирея Дзагиева, который проходит там лечение. Вице-премьер Марем Араханова доложила руководителю региона, что М. Дзагиеву была проведена операция по стентированию сосудов сердца.

Главе сообщили, что операция прошла успешно, больной получает всю необходимую помощь и идет на поправку. В разговоре с большим Юнус-Бек Евкуров заинтересовался его самочувствием и пожелал скорейшего выздоровления. М. Дзагиев поблагодарил Юнус-Бека Евкурова за визит к нему и оказанное внимание.

Затем Глава республики посетил место строительства республиканского противотуберкулезного диспансера в с.п. Гагурьево на месте, где располагалась Назрановская крепость, возводимого в рамках реализации Федеральной целевой программы «Юг России». Это - современный медицинский комплекс зданий, рассчитанный на 300 коек, с поликлиникой на 200 посещений в смену и пансионатом на 20 мест. На возведение лечебного учреждения направлено 687 млн рублей.

Руководитель региона осмотрел территорию лечебницы, а также заслушал доклады ответственных чиновников. В настоящее время завершены все внутренние и отделочные работы. По словам М. Арахановой, осталось решить вопрос установки медицинского оборудования. Юнус-Бек Евкуров указал также на необходимость реставрации стен старой крепости. Он поручил генподрядчику согласовать с Минкультом эскизы исторической стены, и только после этого приступать к работе.

Напомним, Назрановская



крепость - военная крепость Российской императорской армии в городе Назрани, является уникальным памятником русского фортификационного зодчества начала XIX века. Местность, где расположена крепость - возвышенность в междуречье Сунжи и Назранки - была стратегически важной и поэтому в различные периоды истории здесь располагались укрепления, посты, крепости.

Юнус-Бек Евкуров отметил, что данная стройка имеет особое значение для республики и поручил правительству осуществлять

тщательный контроль за качеством строительства и сроками сдачи объекта в эксплуатацию.

Осмотрев территорию въезда, Глава региона дал ряд поручений. В частности, указал на необходимость сделать на автостоянке дорожную разметку для машин. По его словам, в условиях постоянной нехватки места правильно нанесенная разметка на территории автостоянки имеет большое значение.

Напомним, лечебный комплекс включает в себя стационар для взрослых на 150 койко-мест, операционный блок с реанимацией на 79 мест, здание вспомогательного назначения, поликлинику, лечебно-диагностический центр, детский стационар, корпус восстановительного лечения с Зимним садом, пищеблок, трудовые мастерские на 50 рабочих мест, декоративный бассейн, очистные сооружения.

Далее Юнус-Бек Евкуров проинспектировал участок Федеральной автодороги «Кавказ» в Сунженском районе, где ведутся работы реконструкции дорожного полотна. По проекту, трасса будет не просто расширена, здесь появятся сложные дорожные развязки. В настоящее время на всем участке дороги устанавливаются металлические барьерные ограждения и дорожные знаки.

Юнус-Бек Евкуров, сев за руль автомобиля лично проверил качество дорожного полотна. Руководитель региона отрицательно оценил работу на данном участке, высказал ряд замечаний и потребовал в ближайшее время провести проверку в отношении ответственного подрядчика и обязать его выполнять дорожные работы в соответствии установленными нормам.

Глава региона поставил задачу установить постамент с макетом самолета Ту-134 на одной из транспортных развязок в районе



аэропорта, а также поручил облагородить эти территории и посадить деревья. Напомним, расширение дорожной артерии «Кавказ» ведется с прошлого года по указанию Главы республики. Проект по реконструкции федеральной трассы является одним из самых крупных и значительных. Общая стоимость работ составляет более 1,2 млрд рублей. Расширение трассы увеличит ее пропускную способность в 2-3 раза.

Пресс-служба Главы Республики Ингушетия

Путин назвал крушение лайнера А321 огромной трагедией

Президент России Владимир Путин прокомментировал крушение самолета А321, который потерпел крушение на Синайском полуострове. Глава государства назвал случившееся огромной трагедией.

«Это - огромная трагедия. В такие трагедии, в такие часы, безусловно, очень важно чувствовать плечо близких людей, сопереживание всей страны по поводу этой ужасной катастрофы», - сказал Путин.

Как уточняет «Интерфакс», Путин потребовал от ответственных лиц решить вопросы по выплатам компенсаций семьям погибших пассажиров как можно быстрее.

Лайнер А321 авиакомпании «Когалымавиа» потерпел крушение на Синайском полуострове в Египте 31 октября во время полета из Шарм-эль-Шейха в Санкт-Петербург.

На борту находилось 217 пассажиров (большинство из них - жители Санкт-Петербурга) и семь членов экипажа. Все они погибли.

Глава Ингушетии выразил соболезнования родным и близким погибших в авиакатастрофе самолёта «Когалымавиа» в Египте

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров выразил соболезнования родным и близким погибших в авиакатастрофе самолёта «Когалымавиа» в Египте.

«Я потрясён произошедшей трагедией, в результате которой погибли люди и, что очень печально - дети», - говорится в соболезновании Главы Ингушетии. «Произошла страшная трагедия, и нет слов, чтобы помочь смягчить это горе. Скорбим вместе с близкими погибших», - отметил руководитель региона. От имени народа Ингушетии и от себя лично Юнус-Бек Евкуров выразил искренние соболезнования всем родным и близким, всем, кого непосредственно затронула трагедия: «Пусть Всевышний дарует вам силу и крепость духа продолжать жить».

Пресс-служба Главы РИ

В Ингушетии будет функционировать логистический центр

Строительство регионального логистического центра обсудил Глава Ингушетии с вице-премьером Правительства Валерием Куксой, министром сельского хозяйства Русланом Костовым, предпринимателями Бекханом Хамчиевым и Замиром Балкизовым.

«Уже заложено строительство овощехранилища, рассчитанного на 50000 тонн. Конечно, это будет проходить поэтапно, первые склады будут сданы в следующем году», - сообщил Кукса.

В ОАО «Братцевское» в садах интенсивного типа Ингушетии собрали порядка двух тысяч тонн яблок в этом году, но из-за нехватки помещений мы были вынуждены реализовывать яблоки за пределами республики», - пояснил предприниматель



Балкизов. В свою очередь, министр сельского хозяйства Р. Костов отметил, что «предполагается завершить строительство баз с современными холодильными устройствами с регулируемой атмосферой общей емкостью 15-20 тыс. тонн уже в следующем году, что позволит полностью сохранить полученный урожай».

Продукты будут храниться в новом сухо-климатизированном складском комплексе с возможностью одновременного поддержания четырех различных температурных режимов.

В логистическом центре предполагается осуществлять погрузочно-разгрузочные работы, комплектацию заказов, инвентаризацию, обработку товара по специальным требованиям заказчика, доставку груза.

Позитивная динамика в сфере борьбы с коррупцией

Санкт-Петербург, 2 ноября. Сергей Иванов, глава администрации Президента РФ, на конференции государственных чиновников ООН заявил, что в России развернута полноценная работа по упорядочению функций контрольных и надзорных органов для борьбы с коррупцией, сообщает «Интерфакс».

В том числе одной из мер контроля над ситуацией является, по заявлению представителя Кремля, ликвидация излишних административных процедур.

«Мы продолжаем уделять самое серьезное внимание двусторонним и многосторонним инициативам в сфере борьбы с коррупцией, с отмытием денег и легализацией активов, имеющих сомнительное, криминальное происхождение», - заверил Иванов.

Он также добавил, что успехи этой работы видны и способствуют улучшению предпринимательского климата. Для подтверждения своих слов он привел данные соцопросов, которые показывают, что граждане России отмечают позитивную динамику в сфере борьбы с коррупцией.

Как отметил глава ведомства, речь идет о раскрытии информации об имуществе и активах чиновников, о прозрачности их доходов и расходов.

Новости Северного Кавказа



Владикавказ

Владикавказцы вспомнили о репрессированных у «Камня слез»

Митинг в память о жертвах политических репрессий в Северной Осетии прошел у памятника в их честь во Владикавказе. В акции, по словам ее организаторов, приняли участие около 50 человек. Как рассказал корреспонденту «Кавказского узла» председатель североосетинской ассоциации жертв политических репрессий «Номаран» Аузиби Зураев, жители республики по традиции отметили День памяти жертв политических репрессий у «Камня слез».

К нему пришли члены правительства и парламента республики, представители общественности Владикавказа, городского совета ветеранов, школьники, а также родные жертв репрессий. Они возложили цветы к подножию памятника. «В 20-е, 30-е и 40-е годы у нас в Северной Осетии было очень много репрессированных. По политическим мотивам репрессировано 15326 человек, раскулачено - 4370, по национальным мотивам - 5216. Реабилитировано из них - 12675 человек, отказано в реабилитации - 3150», - отметил Зураев. Он напомнил, что выгустил уже семь томов «Книги памяти жертв политических репрессий 20-х, 30-х, 40-х годов». Так, по его словам, в шестом томе книги указаны все 1608 имен расстрелянных во Владикавказе жителей Северной Осетии.

Махачкала

В Дагестане открылось отделение Российского исторического общества

30 октября в конференц-зале Дагестанского государственного университета в Махачкале состоялось заседание Российского исторического общества (РИО), сообщили РИА «Дагестан» в пресс-службе вуза.

Начальник отдела аналитического сопровождения законодательства Аппарата Государственной Думы ФС Российской Федерации, кандидат исторических наук Константин Могилевский в своем выступлении отметил, что Российское историческое общество было воссоздано относительно недавно, и сегодня оно входит в число крупнейших государственных и негосударственных организаций, которые занимаются формированием исторической культуры, изучением истории и популяризацией исторических знаний. Российское историческое общество возглавляет председатель Государственной Думы РФ Сергей Нарышкин. Он также рассказал, что главная задача региональных отделений - найти инициативных, неравнодушных людей, привлечь внимание местного бизнеса к проектам общества.

Нальчик

В катакомбах Кабардино-Балкарии нашли балтийский янтарь

В Кабардино-Балкарии неподалеку от селения Заюково археологическая экспедиция Государственного исторического музея обнаружила бронзовые украшения, бусы из стекла, сердолика и балтийского янтаря.

Об этом сообщила руководитель экспедиции Анна Кадиева. «Комплекс памятников Заюково состоит из могильника VIII века до нашей эры - I-II века нашей эры, скального могильника эпохи средневековья и городища. На скальном могильнике в сентябре-октябре исследовано 6 погребений эпохи средневековья (VII-X века) - выдолбленных в песчаниковых скалах камер, где обнаружены бусы из стекла, сердолика и даже балтийского янтаря», - приводит ее слова «Интерфакс».

Кадиева рассказала, что эти вещи свидетельствуют о развитых торговых связях жителей Баксанского ущелья в Средневековье. Изначально на входах в катакомбы устанавливались каменные плиты, однако это делало погребения чересчур заметными, так что в итоге они подверглись разграблению еще в древности. Но и оставшиеся в могилках предметы погребального инвентаря важны для науки, поведала руководитель экспедиции.

«В России вводятся современные механизмы оказания госуслуг, которые включают перевод документов в электронную форму. Это во многом исключает возможность для субъективных, произвольных действий и решений со стороны чиновников», - прокомментировал представитель Кремля.

По его сообщению, работа контрольных и надзорных органов упорядочивается, число проверок бизнеса снижается, разного рода административные барьеры и процедуры ликвидируются.

Выступая на конференции ООН по борьбе с коррупцией, Иванов подчеркнул, что в России система противодействия коррупции выстроена на основе национальной правовой культуры, с учетом исторического развития системы, а также конкретных потребностей и интересов общества.

Напомним, с предложением провести в России антикоррупционную конференцию ООН делегация РФ выступила на предыдущей конференции еще в 2011 году в Марокко.

С 2 по 6 ноября в выставочном комплексе «Ленэкспо» ожидается прибытие около 2 тыс. человек. Российские дипломаты выразили надежду в том, что мероприятие «не будет политизировано», а участники сосредоточатся на практических вопросах международного антикоррупционного сотрудничества.

К наиболее интересным находкам, по ее словам, относятся также бронзовый пояс, орнаментированная дуговидная фибула, бронзовая гривна и бронзовая фигурка беременной женщины.

Грозный

Россельхозбанк выдал жителям Чеченской Республики более 6 тысяч кредитов

За 9 месяцев 2015 года Чеченский филиал Россельхозбанка выдал населению республики более 6 тысяч кредитов на сумму 1,4 млрд рублей. Из общего объема выданных займов за указанный период свыше 40% приходится на кредитные программы для пенсионеров и 8% направлено клиентам Банка на улучшение жилищных условий (ипотека).

По словам заместителя директора Чеченского регионального филиала АО «Россельхозбанк» Магомед Дудаева, Россельхозбанк регулярно вводит новые сезонные кредитные продукты для населения с доступными процентными ставками и без каких-либо дополнительных комиссий. - Наш Банк сегодня один из немногих в стране, который предлагает заемщику возможность погашения кредита дифференцированными платежами. На сегодняшний день мы обслуживаем свыше 45,5 тысяч кредитов частных клиентов, - отметил он.

Ставрополь

В Ставрополе открылась выставка книг-миниатюр

Ставропольская краевая библиотека для молодежи имени В. Сладневой открыла выставку книг-миниатюр «Большой мир в маленькой книге». Причиной роста интереса к миниатюре является то, что, выделяясь своим обложкам и размером, она позволяет подчеркнуть особое отношение к теме и содержанию, донести до читателя особую значимость произведения», - отмечает директор библиотеки Людмила Игнатова. Выставка содержит несколько разделов.

"Святая Русь" - с православными книгами, в том числе "Молитвы русских поэтов". В разделе "Поэзия. Мир классики" в миниатюрных книгах представлены произведения Шекспира, Лермонтова, Блока и Цветаевой. Отдел "Проза. Листая страничку" представляет книги Л. Толстого, Салтыкова-Щедрина, Цвейга. Также представлены разделы "Красноречие", "Обо всем на свете вам расскажут книги эти", "Пушкиниана", "Что за прелесть эти сказки" и подборка детских книг. Всего в представлении коллекция более 50 миниатюрных книг, собранных Валентиной Ермошиной.

Черкесск

Общественные национальные организации Карачаево-Черкесии объединились в единый совет

Председатели общественных национальных организаций Карачаево-Черкесии подписали соглашение об объединении в единый Межнациональный совет общественных организаций КЧР, сообщили в пресс-службе руководства региона.

В частности, подписи под документом поставили представители организаций «Къарачай Алан Халк», «Русь», «Союз черкесских (адыгских) объединений КЧР, общественное движение «Абазга», региональная ногайская национально-культурная автономия «Ногай Эл», региональная национально-культурная автономия осетин «Фарн» и общественная организация греков «Кали Архи». Предполагается, что образованный совет станет единым совещательным, экспертно-аналитическим, консультативным общественным органом для рассмотрения вопросов, связанных с укреплением межнационального согласия, сохранением и развитием национальной и культурной самобытности народов, проживающих в республике, а также защиты их прав и интересов.

С. СУЛТАНОВ

Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции: +7 (8734) 55-11-57

На днях в Тюмени состоялся пятый по счёту всероссийский Терапевтический форум, на котором учёные из разных уголков страны могли обменяться друг с другом своими мыслями и идеями. В рамках одной из конференций, посвящённых вопросам диетологии и нутрициологии, было высказано интересное предположение, что в будущем люди станут пользоваться генетическими паспортами. Документ поможет владельцу узнать о своих генетических склонностях, а также подобрать наиболее подходящий рацион, а значит и сохранить здоровье. Введение генетических паспортов, по мнению участников форума, лишь поможет обратить внимание на важность правильного питания.

Единый телефон службы спасения «112»

Погода в Ингушетии
03.11.2015 г. - + 8, пасмурно, с прояснениями
04.11.2015 г. - + 10, пасмурно

Курс валют
USD RUB - 64,31
EUR RUB - 70,87

Сельское хозяйство

Республиканская ярмарка-выставка прошла успешно



День чествования работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности АПК Ингушетии, 31 октября, с утра выдался хмурым и холодным. Однако, несмотря на это, на площади перед Дворцом культуры г. Назрани, где состоялась ярмарка-выставка сельхозпродукции, произведенной аграриями республики, было оживленно. Здесь собрались работники ГУП-ов, фермеры и хозяйка личных подворий, привезшие на ярмарку произведенную ими продукцию, а также работники перерабатывающей промышлен-

Выставку посетил Юнус-Бек Евкуров в сопровождении высоких гостей из Москвы, членов Совета Федерации Алексея Сидорова, Клинцевича Франца Адамовича и Дидгова Мухарбека — члена Совета Федерации от Республики Ингушетия. Затем в торжественной обстановке в зале Дворца культуры состоялась награждение передовиков сельского хозяйства АПК Ингушетии. Тепло и сердечно поздравил аграриев республики с Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, пожелав им дальнейших успехов

Исаевна. Затем Юнус-Бек Евкуров вручил Почетную грамоту Минсельхоза России и серебряную медаль за вклад в развитие АПК страны начальнику отдела механизации аграрного ведомства республики Ахмету Костову, а медалью «Почетный работник АПК РФ» был награжден главный специалист отдела механизации Минсельхоза Ингушетии Муса Арапиев. Почетные грамоты Главы Ингушетии были вручены фермерам Матиеву Абасу Абасовичу, Картоеву Магомеду Асхабовичу, Марзиеву Магомеду Микаиловичу, Костову Рамзану Уэйсовичу и другим.



ности республики с самой различной продукцией. Что примечательно, у каждого сельхозпроизводителя был свой павильон, с аккуратно расставленной в нем продукцией. Много было посетителей из разных населенных пунктов Ингушетии, в том числе и из дальних сел и аулов высокогорного Джейрахского района.

в работе Юнус-Бек Евкуров вручил отличившимся в этом году работникам АПК Ингушетии Почетные грамоты Главы республики. Их в общей сложности оказалось 20 человек. Среди них врио министра сельского хозяйства Костов Руслан Уэйсович, начальник отдела делопроизводства организационной работы аграрного ведомства со СМИ Вышегурова Хава

Почетные грамоты Правительства Республики Ингушетия вручил передовикам сельского хозяйства вице-премьер Правительства Ингушетии по вопросам АПК Валерий Кукса, а Почетные грамоты аграрного ведомства врио министра сельского хозяйства Руслан Костов.

Ш. БАТАРБЕКОВ

В Ингушетии реставрируют уникальный памятник начала XIX века - Назрановскую крепость

В Правительстве Ингушетии под руководством заместителя Председателя Правительства РИ Мадины Гойговой проведено заседание комиссии по решению вопросов, связанных с реконструкцией памятника «Назрановская крепость», сообщает пресс-служба Правительства РИ.

Назрановская крепость - военная крепость Российской императорской армии в городе Назрани Республики Ингушетия. Является уникальным памятником русского фортификационного зодчества начала XIX века. Местность, где расположена крепость - возвышенность в междуречье Сунжи и Назранки - являлась стратегически важной и поэтому в различные периоды истории здесь располагались укрепления, посты, крепости.

Крепость является одним из важнейших исторических и культурных объектов Ингушетии и одной из главных достопримечательностей на ее равнинной территории. С ней связаны различные значимые события и процессы и в истории ингушского народа, и в целом всего кавказского региона. В настоящее время часть исторической стены разрушена и требуется реставрация.

Участники специальной комиссии озвучили предложение о необходимости создания макета памятника в формате 3D, с целью воссоздания точного образа Назрановской крепости и проведения последующих реставрационных работ. В ходе встречи были также сформированы предложения по реконструкции ограждения памятника культуры.

Кроме того, в ходе заседания в целях популяризации культурного наследия принято решение о проведении научно-практической конференции, посвященной культурно-исторической значимости памятника «Назрановская крепость» с привлечением учащихся общеобразовательных учреждений. По итогам конференции планируется издание монографий.

По итогам заседания комиссией разработаны проекты поручений, предусматривающие комплексное решение поставленных вопросов, вынесенных на повестку заседания.



Такая короткая, но яркая жизнь

Герою Юсуп Багаудинович – прапорщик милиции, участник боевых действий в Чечне, работал в ОМОНе города Карабулака МВД РИ. Погиб в ноябре 2003 года в станице Троицкой Сунженского района РИ при исполнении служебных обязанностей. Награжден орденом Мужества (посмертно).

Родился Юсуп Багаудинович 3 октября 1964 года в станице Орджоникидзевской. Окончил среднюю школу № 1, где был активистом, учился хорошо. Его отличало милосердие к людям, он всегда готов был прийти на помощь другому человеку. Был решительным в своих поступках. Занимался боксом, бегом, легко занимал призовые места на серьезных спортивных мероприятиях.

Ориентиром в жизни Юсупа была строгость отца Багаудина. Этика - важный урок в жизни ингушской семьи. От мамы Азы ему достались истоки культуры - она была мудрая, образованная женщина. Воспитание сказало на службе в рядах армии, которую он проходил в Польше. Родители неоднократно получали благодарственные письма полевой почты 66495 от командования войсковой части за воспитание надежного защитника Отечества. Он за короткий срок стал отличником боевой и строевой подготовки. За безупречную службу в рядах Вооруженных сил СССР награждался дипломами и грамотами.

Его сослуживец в Польше Магомед Ахильгов вспоминает, как однажды они с Юсупом возвращались из увольнения. «Юсуп обратил внимание на запах, который шел из бокса, где стояла служебная машина командира, там же находилось и несколько бочек горячего. Не было огня, дыма, был просто запах, на который дежурный никак не среагировал. Юсуп ушел куда-то, а я пошел спать, - вспоминает Магомед. - Было уже довольно поздно, но никто из офицеров не отреагировал на замечание солдата. Тогда он побежал на квартиру к командиру, тот сразу сам пришел



посмотреть. Когда они открыли железную дверь, в нос ударил запах горячей резины. Произошло замыкание электропровода, загорелась резина, но еще не было пламени, а к резине и к шинам впритирку стояли большие бочки с бензином. Последствия могли быть разрушительными. После этого случая Юсупа наградили перед строем наградным знаком «За верность долгу», а родителям пришло благодарственное письмо за воспитание защитника Отечества. На следующий день Юсуп стал водителем командира, вплоть до дембеля. А когда истек срок службы ему была предложена квартира, учеба и много других привилегий, но он отказался, сказав, что нужен у себя дома, на родине. По возрасту многие из нас были ровесниками Юсупа, но бдительностью и умом он превосходил нас на много лет. Скромный, с тонким чувством юмора - разряжал любую напряженную обстановку, - закончил свой рассказ сослуживец Юсупа Магомед Ахильгов.

14 ноября 2003 года командир ОМОНа города Карабулака получил известие, что в сельском поселении Троицкое по одному адресу скрываются члены преступных

представлены к награде орденом Мужества посмертно.

Многочисленные награды: «Отличник милиции», знаки - «Участник боевых действий в Чечне», «За верность долгу», медаль «За спасение утопающих», большое количество дипломов и благодарностей, полученных еще будучи сотрудником милиции в РСО-Алания, - это подтверждение профессионализма Юсупа Героева.

У него остались трое малолетних детей, а его супруга Хулима на то время исполнилось всего 25 лет.

Родные Юсупа искренне благодарны руководству МВД России и МВД Ингушетии за ту заботу, которую они проявляют к семьям сотрудников МВД, погибших при исполнении служебных долга.

В 2006 и 2011 годах дважды мать Аза и супруга Хулима побывали в Москве на встрече с министром МВД России. Для них была организована экскурсия на Красную площадь, Поклонную гору, в Музей Славы МВД России. Ко Дню милиции с подарками к их детям приехали актеры кино и театра, среди которых были Леонид Якубович, Михаил Ширвиндт и другие.

У Юсупа растут замечательные дети: старший сын Ильяс после Горского кадетского корпуса поступил в ИнГУ, является студентом второго курса юридического факультета. Алихан учится в 9 классе, в 7 классе учится дочь Алина в СШ № 1, где учился их отец. Учатся они хорошо. Пример их отца и портрет его в школе среди погибших сотрудников МВД делает их ответственными за свои поступки.

Мы встречались с сослуживцами и родственниками Юсупа. Все они были едины в одном, что таких благородных людей, как Юсуп, можно встретить, к сожалению, не часто. От него шел свет доброжелательности, Юсуп притягивал к себе людей положительной энергией и заряжал его всех, кто был рядом. Он оставил о себе светлую память.

Марем АУШЕВА

Правительство РФ утвердило индекс изменения размера платы за услуги ЖКХ на 2016 год для Ингушетии в размере 4,1 %

Премьер-министр Дмитрий Медведев подписал распоряжение Правительства РФ, которым установлены индексы изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в среднем по субъектам Федерации на 2016 год. Согласно документу, опубликованному на официальном портале правовой информации, в первом полугодии следующего года повышения платы не ожидается.

Во втором полугодии регионы вправе поднять средние размеры коммунальных платежей, но не выше установленного распоряжением правительства уровня. Размер платы за услуги ЖКХ будет проиндексирован начиная с 1 июля 2016 года. В среднем сумма, указанная в квитанциях по плану Правительства РФ должна вырасти на 3-6%.

Для Республики Ингушетия индекс изменения размера вносимой платы за коммунальные услуги на 2016 год Правительством РФ утвержден в размере 4,1%. Больше всего плата за коммунальные услуги повысится в Москве (на 7,5%), Санкт-Петербурге, Республике Саха (Якутия) и Камчатском крае (по 6,5%).

НАК: В Назрани нейтрализованы главарь бандподполья, орудовавшие в Ингушетии

В результате активных действий правоохранительных органов в городе Назрани была обнаружена группа бандитов, причастных к совершению ряда преступлений террористической направленности.

В районе центрального рынка Назрани сотрудники Центра по противодействию экстремизму МВД по Республике Ингушетия попытались задержать бандитов. Однако последние открыли стрельбу по полицейским и в результате огневого контакта были нейтрализованы. Находившаяся с ними женщина попыталась прорваться на автомобиле сквозь полицейский кордон, но была ранена.

Двое нейтрализованных преступников предварительно опознаны как находящиеся в федеральном розыске главарь «назрановского сектора» Ильяс Веджижев, 1988 г.р., и главарь бандитского подполья, действующего на территории Ингушетии, Беслан Махаури, 1988 г.р., являвшийся в свое время доверенным лицом Доку Умарова, главаря бандитского подполья на Северном Кавказе.

Под руководством и при непосредственном участии Махаури были совершены нападения на сотрудников правоохранительных органов, подрывы и обстрелы автоколонн сотрудников полиции в 2009 и в 2012 годах, в результате которых погибли более двадцати сотрудников полиции и внутренних войск.

По имеющимся в оперативном штабе НАК данным нейтрализованные бандиты в июне этого года присягнули международной террористической организации ИГИЛ.

Также установлена личность раненой женщины. Это - Лейла Чемурзиева, 1984 г.р., вдова нейтрализованного ранее бандглаваря Тачиева, выполнявшая у боевиков роль связной. В автомобиле, принадлежащем бандгруппе, было обнаружено готовое к применению СВУ мощностью около 5 кг в тротиловом эквиваленте, гранаты, пистолеты и боеприпасы к ним.

На месте происшествия проводятся оперативно-розыскные мероприятия и следственные действия.

В ходе спецоперации потерь среди личного состава правоохранительных органов и пострадавших среди гражданского населения нет.

Национальный антитеррористический информационный центр

Финансовый аспект

Банк рухнул. Кредит можно не выплачивать?

Банк «Еврокоммерц» «засветился» в Ингушетии недавно, но быстро стал популярным у населения, особенно у пенсионеров. А все потому, что в этом банке можно было без лишних бюрократических процедур получить кредит - здесь не требовали ни залога, ни поручителей. Но вот банк «лопнул», у него отозвали лицензию, отделение в Ингушетии закрыли. Но тем, кто взял кредит и не успел его выплатить не стоит обольщаться и надеяться, что на этом их кредитная история закончилась.

Дело в том, что при банкротстве или ликвидации банка появляется такая фигура, как конкурсный управляющий или ликвидатор. Он использует все имеющиеся активы этого банка для исполнения его обязательств перед кредиторами. В том случае, когда на момент банкротства или ликвидации банка у него имеются непогашенные заемщиками кредиты, то они передаются другому банку. При этом заемщика обязательно должны об этом уведомить в письменном виде. Но это еще не все. Банк, взявший на себя обязательства «прототрешев», также должен письменно известить заемщика об условиях продолжения погашения кредита. С этого момента заемщик должен выплачивать кредит в соответствии с указаниями организации, которой этот кредит передан. В случае с «Еврокоммерцем» это «Сбербанк». Следует иметь в виду и твердо знать, что банк-преемник по закону не имеет права вносить какие-либо изменения в кредитный договор - все условия остаются прежними. При этом желательно, чтобы заемщик лично посетил новую организацию, чтобы уточнить информацию о последних взносах, которые были уплачены перед тем, как у прежнего банка была отозвана лицензия. Нелишним будет потребовать и письменное подтверждение о том, что уплаченный взнос был учтен. Это на всякий случай, т.к. если не внести по этому вопросу ясность сразу же, потом может возникнуть проблемы.

Может случиться и так, что заемщика по каким-то причинам не оповестили ни о чем. Освобождает ли это его от необходимости погашать кредит? Конечно, нет! Рано или поздно

такому заемщику придет повестка в суд, и платить все равно придется. Поэтому, в этом случае, говорят юристы, лучше продолжать вносить ежемесячные взносы по прежним условиям и реквизитам, указанным в кредитном договоре. При этом нужно обязательно сохранять документы, подтверждающие, что взнос уплачен. Можно представить себе и такую ситуацию, что нет ни кредитора, ни уполномоченного им лица. Но это, опять же, не повод не исполнять свои обязательства по кредиту. Рано или поздно кто-то из них объявится. На этот случай законодательство дает заемщику право оставить деньги на депозите у нотариуса, а он уже сам известит кредитора об уплате заемщиком взноса. Необходимо отметить, что в период проведения процедуры банкротства банка штрафы и пени не начисляются, но это не означает, что платить можно с опозданием, а тем более не платить вообще. Отметим еще такой момент. Правопреемник банкротившегося банка имеет право предложить своим новым клиентам расторгнуть действующий договор и заключить новый. У заемщика есть право отказаться от такого предложения. Но если его все же уговорят, ему следует внимательно изучить новые условия, чтобы убедиться, что они не хуже прежних.

Все эти нюансы нужно учесть заемщикам банкротившегося банка «Еврокоммерц», чтобы избежать неприятностей, могущих иметь тяжелые для них последствия.

А. ИНСАРОВ

Буквы, слова и перо

ШАРИК С ЧЕРНИЛАМИ

Попыток заменить обычное гусиное перо изобретением более производительным, не отвлекающим человека на пополнение чернил, было много. Но однажды это удалось изобретателю Джону Лауду, который жил в штате Массачусетс. Произошло это 30 октября 1888 года.

Конечно, те шариковые ручки, что мы покупаем сегодня в магазинах Малгобека или Магаса: красные, желтые, черные, всевозможных форм - они таковыми стали не сразу. Специалисты легкой промышленности в России и других странах много поработали, чтобы эта продукция служила человеку надежно, не создавая проблем.

Мы еще заблуждаемся в первом классе чернильницу-наливайку и ручку, в которую вставлялось специальное железное перо. Ребенок, взявший такой учебный инструмент в руки, не только решал задачу избежать падения кляксы на белый лист, но и осваивал чистое письмо. У него появлялся почерк, он старательно выводил букву за буквой, овладевая искусством запечатлеть мысль с помощью знаков алфавита.

Благодаря появлению шариковой ручки удалось гораздо быстрее писать письма, создавать документы, делать уроки, осваивать науку, приводить в движение огромный документопоток ведомств и учреждений. Мы получили возможность быстро писать книги. Сегодня люди в Ингушетии, да и по всей большой стране, пока с улыбкой говорят: «Я вообще писать разучился. Забыл, когда в последнее время ручку в руки брал - все время по клавиатуре стучу». Факт грустный, хотя и «прогрессивный»...

Иной раз для душевного спокойствия и благоприятного развития умственных способностей полезно взять шариковую ручку и просто заставить себя «учиться писать заново». Собственнооручно написанные слова запоминаются крепче всего. А если писать старой ручкой, маякая её в чернильницу, то невольно откажешься от глупых мыслей, и оставишь на бумаге только главное.

В любом случае спасибо всем изобретателям технических средств, облегчающим человеку жизнь. Главное, использовать их с умом и по делу.

В. САИТОВ

Футбол под знаком скорби

31 октября в Египте разбился самолет А-329, следовавший из Шарм-эль-Шейха в Санкт-Петербург. Погибли все пассажиры и экипаж. Всего 224 человека, из которых 27 - дети. Самому маленькому из них было всего 10 месяцев.

Вся страна с тревогой следила за информационными сообщениями, надеясь на благополучный исход, но чуда не произошло... Ингушетия с болью восприняла это трагическое сообщение и первый день ноября, как и во всей России, здесь прошел под знаком траура, в том числе и календарные игры первенства России по футболу.

«Ангушт» в этот день играл в Пятигорске с местным «Машуком - КМВ». Команды, судьи и болельщики почтили память погибших минутой молчания. А затем

началась игра, в которой гости с берегов Суэжа сумели сдержать атаки хозяев поля и на 65-ой минуте выйти вперед. Гол в ворота пятигорчан забил Альберт Прус. Этого ингушскому клубу, выходящему в матче, хватило для заслуженной победы. К слову сказать, в первом круге «Машук-КМВ» выиграл в Назрани с таким же счетом, забив победный мяч в добавленное время. Назрановцы сумели взять реванш и, набрав после этой игры 22 очка, поднялись на 6-е место в турнирной таблице.

Лидер зоны - «Спартак» из Нальчика принимал владикавказскую «Аланию» и, забив в ворота осетинского клуба два мяча, одержал очередную победу, и с 41 очком единолично возглавляет гонку.

Впрочем, все лидеры южной зоны в этом туре пополнили свой очковый баланс. Так, «Афипс» дома нанес крупное поражение новокубанскому «Биологу» 3:0, а новороссийский «Черноморец» в родных стенах забил 4 «сухих» мяча в ворота новочеркасского «МИТОСа».

ФК «Краснодар-2» на своем поле одолел горожан из Астрахани 3:1, а динамовцы Ставрополя в Майкопе переиграли замыкающую турнирную таблицу «Дружбу» 3:0. 8 ноября «Дружба» на своем поле будет экзотично назрановский «Ангушт». Как говорится, верим в команду.

В грозном встретились «Терек-2» и ростовский «СКА». Очки нужны были обоим командам, но грозненцы они нужны были больше. «Терек-2», к радости

своих поклонников, выиграл свой матч 2:0 и, набрав 21 очко, поднялся на 8-ое место.

Хотелось рассказать еще об одном приятном событии. С 1 ноября в нашей стране начал свое вещание телеканал «Матч - ТВ».

В этот день в премьер-лиге российского футбола состоялся матч 4 тура. Телезрители могли посмотреть матч «Спартак» (Москва) - «Урал» (Екатеринбург). Это была интересная игра, державшая зрителей в напряжении все 90 минут. Уралцы за счет предельной самоотдачи сумели забить победный мяч и выстояли, даже оставшись вдесятером, а команда Дмитрия Аленичева терпит второе поражение после кубковой игры в Краснодаре. В Махачкале

казанский «Рубин», в котором играет наш Магомед Оздоев, выиграл у ФК «Анжи» 2:1, но футбольный фурур состоялся в Краснодаре, где «Кубань», после победы в кубковой игре над московским «Спартаком», выиграла и у «Локомотива» с хоккейным счетом 6:2! Кстати сказать, это всего вторая победа кубанцев в чемпионате.

В первом тайме кубанцы сумели забить железнодорожникам 5 мячей. Никто не ожидал от краснодарцев такой прыти, а «Локомотив» - тем более.

Так завершился этот омраченный трауром футбольный день. Спортивная общественность Республики Ингушетия скорбит вместе со всеми россиянами. Мы выражаем свои глубокие соболезнования родным и близким погибших в авиакатастрофе.

М. ХАНИЕВ

Информация многодетным матерям

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Ингушетия сообщает, что многодетные матери (семьи) не входят в перечень лиц, установленных ст. 8 Федерального закона от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», имеющих право на безвозмездное получение информации из ЕГРП.

Однако при обращении в государственные и муниципальные органы граждан РФ независимо от их социального статуса для получения государственных и муниципальных услуг, органы, оказывающие государственные и муниципальные услуги не имеют права требовать от заявителей предоставления справок, выписок из ЕГРП. Такую информацию в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» указанные органы обязаны запрашивать в территориальных органах Росреестра в рамках межведомственного информационного взаимодействия.

Следовательно, если многодетной семье информация из ЕГРП необходима в личных (коммерческих) целях, это, безусловно, платно.

Если информация необходима в рамках оказываемых государственных и муниципальных услуг, нет необходимости предоставлять информацию из ЕГРП, такую информацию запрашивает орган, оказывающий государственную или муниципальную услугу.

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Ингушетия

Человек и закон

Прокуратура города Карабулак информирует жителей республики о том, что с 1 января 2016 года квитанции за коммунальные услуги включают сбор и транспортировку твердых бытовых отходов

Постановлением Правительства РФ от 17 октября 2015 г. N 1112 внесены изменения в требования к осуществлению расчетов за ресурсы, необходимые для предоставления коммунальных услуг.

Изменения касаются порядка начисления платы за сбор и транспортировку твердых коммунальных отходов.

Теперь расчеты управляющей компании, ТСЖ, ЖСК за коммунальные услуги будут производиться не только с ресурсоснабжающими организациями, но и с региональным оператором по обращению с твердыми коммунальными отходами (ТКО).

В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2014 N 458-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об отходах производства и потребления", отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившими силу отдельных законодательных актов (положений законодательных актов) Российской Федерации" коммунальная услуга по сбору и транспортировке твердых бытовых отходов будет прописываться отдельной строкой в квитанции за жилищно-коммунальные услуги. Эта услуга станет реализовываться через регионального оператора.

На указанных операторов распространено действие постановления Правительства РФ от 28.03.2012 N 253 "О требованиях к осуществлению расчетов за ресурсы, необходимые для предоставления коммунальных услуг".

В частности, установлено, что в пользу региональных операторов по обращению с твердыми коммунальными отходами управляющими компаниями, ТСЖ, жилищными и жилищно-строительными кооперативами должны перечисляться соответствующие платежи от потребителей услуг в порядке и сроки, установленные для ресурсоснабжающих организаций.

Постановление вступает в силу с 1 января 2016 г.

З. ТОМОВА

КРОССВОРД

ПО ГОРИЗОНТАЛИ:

1. Уныние. 2. Подвижность, проворство. 8. Слово из другого слова. 9. Резкий звук трения. 12. Знаменитый французский мим. 15. Шведское название г. Турку. 16. Часть ударного механизма пистолета. 19. Установленная расценка, мера оплаты. 23. Внешняя сфера земли. 24. Залив Охотского моря. 25. Лодка, парусное судно.

ПО ВЕРТИКАЛИ:

2. Немецкий физик. 3. Озеро в Финляндии. 5. Бальный танец. 6. Помрачение сознания. 7. Одно из великих озер. 9. Большая сумка. 10. Река в Германии. 11. Полярный лед. 12. Транжира. 13. Зодиакальное созвездие. 14. Река, приток Волги. 17. Наклон, отклонение. 18. Каркас. 20. Мошенническое действие. 21. Железо с добавками. 22. Буква греческого алфавита.

1	2	3	4	5	6
8					
9	10	11	12	13	14
		15			
16	17	18	19	20	21
		22			
23					
24				25	

Подготовил Исропил МОГУШКОВ

Главное - спасти себя и других

В связи с установившейся холодной погодой население активно использует в быту электронные приборы. Вместе с тем для обогрева домов и квартир нередко используются либо неисправные, либо не фабричные обогреватели, представляющие собой серьезную опасность не только для сохранности жилища, но и для жизни людей. Использование дополнительных бытовых электроприборов опасно резко увеличивающейся нагрузкой на электропроводку, которая может вызвать короткое замыкание в местах соединения проводов, выполненных с нарушением установленных правил (в основном соединения электропроводов выполнены в нарушение пункта 2.1.21 ПУЭ с помощью скруток), или же возгорание ветхих проводов.

Значительная часть людей считают, что пожар в их доме произойти не может. Тем не менее, следует уяснить, что пожар - не роковое явление и не слепая случайность, а результат прямого действия или бездействия человека.

Чтобы такого не случилось, необходимо строго соблюдать установленные для всех правила пожарной безопасности в быту и, прежде всего, требования пожарной безопасности при установке и эксплуатации электроприборов и электрооборудования.

Во-первых, следует вовремя проводить ревизию электропроводки, содержать в исправном состоянии розетки, выключатели, рубильники и другие электроприборы. Категорически запрещается подвешивать абакяры на электрических проводах, заклеивать электропроводку обоями, закрывать масляной краской, включать в одну розетку одновременно несколько приборов.

Уходя из дома, следует выключать бытовую технику, не оставлять включенными электроприборы, работающие в режиме ожидания. Кроме того, накануне отопительного сезона стоит

напомнить и правила пожарной безопасности при эксплуатации печей и газовых приборов.

Отдельное внимание следует уделить устройству встроенных шкафов и хранению предметов домашнего обихода, мебели, авторезины и других материалов в приквартирных холлах и лестничных клетках, что по правилам противопожарного режима категорически запрещается. Ведь в случае загорания дополнительная пожарная нагрузка будет способствовать быстрому развитию и интенсивности пожара.

Еще один вопрос - это обеспечение беспрепятственного подъезда пожарной и специальной техники к жилым домам в случае возникновения чрезвычайной ситуации. Из-за личного автотранспорта, оставленного в проездах у домов, подъехать к месту пожара становится невозможно. Это обстоятельство, в свою очередь, влияет на развитие пожара, существенно затрудняет тушение, проведение спасательных работ, а ведь во время пожара каждая секунда может стоить кому-то жизни.

Уважаемые автолюбители, проявите сознательность, ни в коем случае не оставляйте транспорт на крышках люков пожарных гидрантов.

И еще. Напоминаем вам: чтобы уберечь себя и своих близких от пожара, следует также навсегда отказаться от привычки курить, лежа в постели, не оставлять не потушенной сигарету, ни в коем случае не бросать спички и окурки на пол.

Если произошло возгорание, звоните по телефону - 01, по сотовой связи - 112. Постарайтесь как можно быстрее покинуть горящее помещение. Не теряйте времени на спасение имущества, главное - спасти себя и других, попавших в беду.

И.Р. БЕКОВ, начальник ОНД г. Магас

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Утерянный аттестат серии Б № 1326708, выданный СОШ № 1 ст. Троицкой в 2004 г. на имя Хамчиевой Радимхан Магомедовны, считать недействительным.

Дукча вай мехкарча сомех, баьца даарех пайда боал наха, даарца а дарба деш хиларца а. Хьунагта хьахулаш бола сом геттара лоархлеме хеташ лелабу вайх цьаболча наха. Моллага цу сомех, е баьцех дола хлама ла царга дахаьтгача ховш хул царна, шоай цунца чам боландар. Цьэволчо, хьунагара ю а яй ший коа, беша длайога сом латаш йола га. Цьэволчо влалла баа а баац из сом, е из бовзаш а хьунагта малагта гаьнаш я, цар тла фу хьахул ховш а хилац хийлавар. Ишта аз бувцарех ца ба гиринг яха сом.



Хьажкий фийгал кхы дукха йокхкагта а йоацаш я гирингаш. Мел дукха ярах керо новкьа йоацаш юах чам болаши я уж. Царех мутт хьаьча йаьш я, шекар дя а тека кхьэка е йиш йолаш а я уж, цул совгта, гиринги генарех цу боакка. Из кертаи дегаи геттара дика ба яхаш бувца. Баьдча, вай лама тигац воашта юхерча хламах пайда эца, влалла гаьна даха а цадезаш долчо хкоачам бе.

Сона дага а доаглаш цьаь шу дладахадац тха дезало кхы бола сом санна, уж гирингаш ца йоахаш. Ухь шера а яхай оаха уж, тхоашта тоьа-ла. Оаха бакьдар аьлча, йокьа а йий

ГИРИНГ

длаовттаю уж лаь юаргйолош, шекар теке кхьэка а яй банка чу длаовттаю, цул совгта дика мутт а йоакка. Амма, цу оаха царех баькьча бац. Вешта керта а дега а дена лазара духьал дика хул яхаш юа оаха уж, шоаш йолча тайпара.

Нах ба царех дарба деш, из болх мишта бе беза ховш, цул совгта, вай ий а еш юаш йола молхаш а хул царех яь, цьэвараш. Чам болаш уж хиларал совгта, царех хьайоагта хьадж, фоамар ший тайпара я. Хьунагтрача сомаштеи вай коашка, бешамашка е арий ара хьахулаш болча сомаштеи юкьера кьоастам боакка ба. Буаш чам болаш хиларал совгта, царех хьайоагта хьадж я кьоачам болаш. Цу хьажах визача а дарба доал сага. Аз массаза а сай йишийца цьаьна яхе длаовтта ю уж. Цаьаж шекар теке яша йоакха е кхьэкаю. Цьэвачарех йокьа а йий цу боакка. Из цу, шекарах длаохац а е жуьрах длаохац а длаэбеш буаш хилча дика ба дега. Вешта мезала хьокхьаб буаш хилча геттар дика ба из лехкашта. Хланз тьехьагта хьалха санна дика магац тхона из болх лелабе тхоаша хаяьнна докжий хиларца. - йоах, баьца даарцац а, баьцац а, сомашча а наха дарбаш деш хиннача, 80 шерал тьехьаьнна йокхкача сага, Берда-Юртарча

Чемуэрнаькан Маржана. Лораш а дика ювца гиринг. Из хьаьннача хана цьаь мукьагта яар деш хьайкарал ду цар нахага. «Боакка пайда ба гиринго сага дега бер,

из юаш хилча, башка яц мицха тайпра юз а, лочуяа еза уж. Керта лазар хурдац из юаш хилча, цул совгта, гиринго дика гю ду, дикхо бена балха тьехьа, сима йоцена бу, цийцара шекар, хьонал меттаоттаду, сага хулаш дале аллергия дладоакка, шитовидный железа меттаотта, шитовидная духьала а кьаьхьа гирингах доалча дарбо, анаш уах хилча из а дладоакка. Тьехьарча хана духьа ба вайна дега лазараш долаш нах, цар из гирингаш юаш хилча цох докка гю хурдаг. Чоагта болх бу цо дега дарба хулача оагторахьа. Цунгара дала зе дац мел йаьхача хана чухьа юз а. Цудухьа, гирингаш яа аргдар аз нахага», - йоах, баьцац а, цох боал пайда хьэца а ха деза вайна.

Вай мехкара гирингаш хул шин тайпара цаьаш йарьжа я, воажаче. Гиринга хена юкьера сомал шин бе хошшал а кхы сомагта а хул. Юкьера лахал 3-5 метр я Нагьаьхьа, кхы лахкагта нийсул гиринга кхы кхы лахкагта болаш а, малх тла цаькоачаш кхотаенна гаьнаш ягача юкье.

Бокььонца гиринг кьаче йисте йоал, октябрь бетта тьехьаречи ноябрь бетта хьалхаречи денонха, вешта нийсагта хурдаг, лертгта гучаьхьа юлаш йола йис йилча кьача из аьлча. Иис лотга а йилла, цо глора

ялалца, пайда яц уж яа. Церго хьацлоацаш чоагта хул.

Цул совгта дукха а пайда ба гирингах хьаболаш, гирингаш тьера дьаьлча, ноябри, декабри шин бетта цун хена тла хьатийоал сандаргаш. Уж хьайбашта дика яа. Кьаьстта гамажашта. Вешта дакха дездеца доаханга ца яийтача дикагта я уж оал бокхийча наха. «Сандаргаш йиа доахан хьаьча юм тоалу. Царех йоахкача бурильгех даьтта доал, цо тоаду доахан. Хьалха нахага меца ха йолча хана, духка йнай уж наха. Хьаьта гирингаш оаха массаза а юар хоа а хеташ», - йоах, Ядарерча Султгьаькьан Саварбика.

Хьамсара мехкахой! Гирингаш йоахаш со се хиннав ваха, уж йо-



лаш я вай мехка дукхагта мел йолча моттгашка, хьаьта сонна ховш уж ягта, Яндаре, сурхатле, йаьлийюрта, Матхалте, Алхасте, Глажрийюрта, Берда-юрта, Эбарга юрта, Галашка ишта кьычаьха а. Миччача длаеглача чехка длапаташ га я гиринг. Моллагчо шийна коа е беша длайоге йолаш хурьга.

Дала воашта денначун хам бе а, цох боал пайда хьэца а ха деза вайна.

МАТЕНАЬКЪАН Илез

Ваш юрист

В каких случаях сотрудники полиции вправе досматривать автомобили

случаях, не терпящих отлагательства, досмотр транспортного средства может быть осуществлен в отсутствие указанного лица.

Основаниями для досмотра транспортного средства являются:

проверка обоснованного предположения о наличии в транспортном средстве оружия, боеприпасов, патронов к оружию, взрывчатых веществ, взрывных устройств, наркотических средств, психотропных веществ или их прекурсоров либо ядовитых или радиоактивных веществ;

проверка обоснованного предположения о наличии орудий совершения либо предметов административного правонарушения в транспортном средстве или следов административного правонарушения на транспортном средстве;

осуществление задержания, административного задержания лица, находившегося в транспортном средстве (пункт 155 Административного регламента Министерства внутренних дел Российской Федерации исполнения государственной функции по контролю и надзору за соблюдением участниками дорожного движения требований в области обеспечения безопасности дорожного движения (утв. приказом МВД России от 02.03.2009 г. № 185 (далее - Административный регламент)).

С учетом изложенного можно сделать следующий вывод.

Досмотр автомобиля должен быть проведен в строгом соответствии с законодательством. Инспектор должен аргументировать необходимость досмотра автомобиля. Досмотр проводится при наличии административного нарушения или подозрений водителя в использовании каких-либо средств в противоправных целях в присутствии двух

понятых либо с применением видеозаписи.

Досмотр автомобиля является процессуальным действием, поэтому инспектор должен оформить протокол досмотра, в который вносятся: дата, место и время его оформления, сведения об инспекторе, его оформившем; указывается автомобиль, который был досмотрен, Ф.И.О. владельца, результаты досмотра, данные понятых и их подписи; в случае применения видеозаписи делается соответствующая запись и материалы видеозаписи прилагаются к протоколу (пункт 163 Административного регламента).

Досмотр автомобиля без составления протокола и без присутствия понятых либо без применения видеозаписи для фиксации процессуальных действий квалифицируется как самоуправство (ст. 19.1 КоАП РФ).

Осмотр транспортного средства и груза - это визуальное обследование транспортного средства и перевозимого груза.

Принципиальная разница между досмотром автомобиля и осмотром состоит в том, что при осмотре транспортного средства сотрудник полиции ограничен его визуальным обследованием.

Основаниями для осмотра транспортного средства и груза являются: ориентировки, иная информация об использовании транспортного средства и груза в противоправных целях;

необходимость проведения сверки маркировочных обозначений транспортного средства с записями в регистрационных документах (пункт 83 настоящего Регламента); наличие признаков несоответствия перевозимого груза данным, указанным в документах на перевозимый груз;

Главный редактор: Якуб ПАТИЕВ. Редакционная коллегия: Я.Султыгов, М.Баракхоев, Ф.Баракханова, А.Газдиев.

Дизайн и верстка: Х.Акиев. Газета зарегистрирована Управлением Россохранкультуры по ЮФО г. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.

Адрес редакции и издателя: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60. Тел.: 22-79-18 (бухгалтерия); тел/факс: 22-15-78. Электронная почта: serdalo@yandindex.ru. Сайт газеты: www.serdalo.ru.

В газете публикуются аяты Священного Корана, редакция просит читателей относиться к газете уважительно.

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало». Время подписания номера по графику в печать: 2. 11. 2015. 17.00. Фактически 18.20.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна. (Цена свободная)

Газета отпечатана в издательстве "Южный регион", с готовых диапозитивов Адрес: 357600, Ставропольский край, г.Ессентуки, ул. Никольская, 5. Заказ № 2007 Тираж: 2500 экз.

